

国家安全监管总局召开钢铁企业事故警示视频会

吸取事故教训 狠抓措施落实 深入开展钢铁企业重大事故隐患排查治理专项行动

2月7日下午,国家安全监管总局召开钢铁企业事故警示视频会,传达学习国务院领导同志重要批示精神,通报贵州省六盘水市首钢水钢集团“1·31”、广东省韶关市宝武集团韶关钢铁公司“2·6”两起煤气中毒较大事故情况,对钢铁企业重大生产安全事故隐患排查治理专项行动进行再部署,坚决遏制钢铁行业事故多发势头。国家安全监管总局党组书记、局长王玉普作出批示,并提出明确要求。总局党组成员、副局长李兆前主持会议并讲话。

李兆前指出,钢铁行业不到一周内发生两起同类型的较大事故,险些酿成重大事故,凸显了钢铁行业安全生产形势的严峻性,必须引起高度警惕。各级安全监管部门和钢铁行业企业的同志,务必增强紧迫感、责任感、使命感,把批示部署的各项工作落到实处。

李兆前要求,扎实深入开展钢铁企业重大生产安全事故隐患排查治理专项行动,做到查大风险、除大隐患、防大事故。要制定符合实际的工作方案,把工作任务分配到人、责任落实到人。要突出落实企业主体责任,做到真排查、真整改,解决长期存在的老大难问题,有效提高本质安全水平。要严格执法,以严格执法倒逼企业抓好专项整治,对反面典型及时公开曝光、实施联合惩戒。中央企业要切实起到表率作用,以更严的要求、更高的标准做好安全生产工作。

李兆前强调,岁末年初历来是安全生产的关键时期,也是各类事故的高发期。各级安全监管部门和钢铁企业要深刻吸取事故教训,瞄准容易存在的问题、隐患,切实保障春节、“两会”期间的安全稳定。(国家安全生产监督管理总局网站)

李兆前强调,岁末年初历来是安全生产的关键时期,也是各类事故的高发期。各级安全监管部门和钢铁企业要深刻吸取事故教训,瞄准容易存在的问题、隐患,切实保障春节、“两会”期间的安全稳定。(国家安全生产监督管理总局网站)

楼阳生在省政府安委会第一次全体(扩大)会议暨全省安全生产工作电视电话会议上强调

以“四铁”要求守住安全生产底线

山西日报记者张巨峰报道 2月7日下午,省政府召开安委会第一次全体(扩大)会议暨全省安全生产工作电视电话会议,省长、省政府安委会主任楼阳生出席并讲话。他强调,全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立安全发展理念,坚持生命至上、安全第一,突出问题导向,综合精准施策,以“四铁”要求推动全省安全生产形势持续稳定好转,为高质量发展创造良好环境。

楼阳生肯定了过去一年全省安全生产工作,并向奋战在安全生产一线的广大干部职工表示问候。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终把人民群众的生命安全放在首位,把发展决不能以牺牲安全为代价作为一条不可逾越的红线。各级各部门各单位要切实将思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,按照省委、省政府工作要求,把安全生产作为重大政治任务和最大民生工程,保持清醒头脑,强化底线思维,时刻绷紧安全这根弦,带着使命、带着责任、带着感情抓好各行业各领域安全生产工作,牢牢守住不发生重特大安全生产事故的底线。

楼阳生强调,要全面落实我省安全生产领域改革发展实施意见,推动79项改革任务落地见效,从监管最薄弱环节入手查漏补缺,着力在制度层面解决安全生产理念、依法治理能力、基层基础工作、企业主体责任等方面存在的突出问题。要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责,落实管行业必须管

安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全要求,在煤矿、危化品等重点行业领域全面推行分片包干负责制,建立安全监管人员依法履职免责制度,加强基层监管能力建设。省属五大煤炭集团要从严落实主体责任,自觉接受属地安全监管。要把握新常态下安全生产规律,持续深化重点行业领域专项整治,抓好煤矿瓦斯、水、顶板重大灾害治理,加强对道路急弯陡坡、临水临崖、事故多发等危险路段的整治,强化对危化品行业空间隔离、交通运输和“两重点一重大”的监管,开展建筑施工行业起重机械、模架支撑、土方隧道等坍塌整治,做好旅游道路交通、食物中毒、火灾和人员密集场所踩踏等事故预防,统筹推进非煤矿山、消防、燃气、特种设备等领域专项整治,强化防范意识,做到防患于未然,不断增强安全生产保障能力。要以铁的担当尽责、铁的手腕治患、铁的心肠问责、铁的办法治本,严肃查处事故,严格考核奖惩,以责促行、以责促效。楼阳生还部署了岁末年初安全生产工作。

会议以电视电话会议形式召开,主会场设在省政府,各市、县政府和省属五大煤炭集团设分会场。省委常委、常务副省长高建民主持会议,副省长王一新、张复明、曲孝丽、陈永奇参加,副省长贺天才作工作部署。省煤炭厅、省公安厅交管局、阳泉市政府、朔州市政府、太钢集团、晋能集团负责人先后发言。12个重点行业领域生产经营单位负责同志9087人在属地参会。



5S管理是班组安全的保障

通讯员 申亮

5S管理为我们创造了安全、舒适、整洁、明亮的工作环境,提高了工作效率,降低了生产成本,保障了安全生产。峨口铁矿动力生活部供电作业区供电检修班组自推行5S现场管理以来,工作面貌焕然一新,员工的精神状态积极上进,有效促进了各项预算目标的顺利完成。

众所周知,员工的工作愿望,莫过于有良好的工作环境,和谐融洽的管理气氛。处在脏、乱、差的环境中,人就会被压抑,容易产生消极懒散的情绪,从而对生活和工作则会采取无所谓的态度。在该矿供电作业区检修班,昔日检修厂房里的库房、工房走起路来磕磕绊绊,班组工作场所烟头、废弃物乱扔,墙角处垃圾堆积,仪器设备上积满尘埃污垢,杂物存放零乱无序,货架乱得像“杂货店”,零配件随意摆放,使用时到处找,材料与废料不能分开存放,工作环境一直不尽如人意。人员作业时心情浮躁,工作效率受到影响,空间狭小、拥挤不堪,工具材料就地乱放为安全作业埋下了隐患。

通过5S管理活动,检修班根据作业特点,把工作区域划分为五个区,用醒目的黄色线条标示出工作区域界线、安全通道指引线,再把零配件、材料整理归类,在货架上“对号入座”。选派责任心强的人员担任区域负责人,明确双方的“责、权、利”,不定期地检查、动真格地奖勤罚懒,使成果的“永久性”得到保证。

再看今天的检修厂房,白底红字的各类标识牌,黄灿灿的区域划分线条,醒目的安全通道,干净整洁的仪器设备,尽收眼底。望着排列整齐的一排排货架,分类摆放的整洁有序的材料配件,一目了然的标识牌,还有那一尘不染,错落有致的工器具,区域内“一字形”摆放的零配件,自己动手制作的“手推车”、“定位工具箱”也各就各位。在这样环境里工作,员工心情舒畅,工器具使用得心应手,劳动强度降低了,工作效益倍增。以往到处翻找零配件、磕磕碰碰的现象再也没有了。

实施5S现场管理以来,不仅是工作环境带来了变化,更重要的是在5S现场管理推行过程中,班组每个人的智慧和创造力都得到了充分的发挥,形成了一种强大的凝聚力和向心力。大家同心协力,献计献策,从改变环境入手,不断提高自身素质,培养良好道德品质,最终达到全面提升自身素养,在班组中营造了一种“人人积极参与、事事遵守标准”的良好氛围,使每一位职工都能养成做事守标准、守规定的习惯,树立了企业的良好形象。

“实现‘5S管理’过程中,我们员工的安全素养得到逐步提高,安全文明行为逐渐养成,也增强了大伙的凝聚力。”作业区安全员深有感触。



为了提高现场安全管理受控度,强化过程问责力度,尖山铁矿选矿部引入正负激励机制,对安全管理人员进行安全积分管理。图为安全管理人员与岗位人员进行现场交流。 郭旭壮 摄

负责任的“小”班长



通讯员 李泽锐

孙健是物流中心高炉作业区丙班的副值班长,说他“小”是因为他在各值班长中年龄最小,可是他虽然年龄小,却是个负责任的好班长。去年年初,孙健的父亲因病不能自理,长时间需要人照料,他自己还有两个年幼的孩子需要照看,家里人手紧张。尤其是12月份一场流感凶猛来袭,刚上幼儿园的儿子也被感染高烧不退、需住院治疗,

紧接着女儿也被传染,爱人忙得焦头烂额。然而即便如此,孙健也没有请过一天假。遇到夜班时,他先把女儿送给刚刚病愈出院的岳母,然后再赶来单位继续工作,下班后,为了让爱人能睡个安稳觉,他又奔波于医院与父亲那里,尽心侍奉。

作业区领导了解到近期他家里的困难,让他休假。他却说:“年底了,班组的其他职

工事情也很多,再加上流感肆虐,好多职工和家属也都被感染,我的情况还能克服。单位安全保产工作也很重要,我不来不放心。”就这样,在单位他不仅顶替休假的职工上岗,还要加强安全管控,确保现场运输安全。

这就是舍小家为大家的、负责任的“小”班长,他的这种主人翁精神值得我们每一位职工学习。